编辑:张明辉|美编:王浩

TPP 部长级会议

国际好讯>>

据新华社电 据美联社近日报道,美国贸易代表迈 克尔·弗罗曼表示,12个环太平洋国家的贸易部长未能就一个新的贸易协定达成共识。该贸易协定一旦达

弗罗曼代表所有与会部长发表一份声明。他表示, 谈判取得重大进展,各方同意继续讨论。这些国家尚未

报道称,提议达成 TPP(跨太平洋伙伴关系协议) 是奥巴马加强美国在亚洲影响力的努力的一个核心要素,也是在经济上制衡中国的一个手段。 批评人士抱怨说,各国正在秘密进行 TPP 谈判; 另外,这个贸易协定对跨国公司更有利,对工人和消费 者则不然。新西兰贸易部长蒂姆·格罗泽表示,要达成 一个复杂的贸易协定,各国必须慢慢解决一个又一个问题,直到只剩下一两个最棘手的问题。他表示,乳制

-就是这些棘

就今后的谈判设定一个日期。弗罗曼表示,一些问题具

未达成协议

成将覆盖全球经济的近 40%。

手问题中的一个。

有双边性质,还有一些是多边问题。

中国二战劳工与三菱和解: 不满意但接受

三菱公司将向每名受害者支付人民币 10 万元



有部分中国二战劳工遗属参加3日举行的联合新闻通报会

二战中国三菱受害劳工三团体 8 月 3 日在 北京中国红十字会宾馆发表声明, 接受三菱公 司提出的和解协议。声明称,对三菱公司的谢罪 书、拟支付的和解金额是不满意的,但考虑到幸 存者均年事已高,希望有生之年解决此问题,在 征询大多数受害者及遗属意见后, 认为此和解 是可以接受的

和解协议具体内容 "还不便公开"

发出声明的三团体为二战中国劳工三菱受害者 联谊联席会、二战中国劳工长崎三岛受害者联谊会、中国被掳往日本劳工河北三菱分会。三菱劳工受害者 代表、二战中国劳工三菱受害者联谊联席会秘书长戴 秉信宣读了上述声明。

声明还称,作为加害企业三菱公司和中国受害者 之间的和解,三菱公司应积极主动听取受害者当人事 的声音,勿被外界干扰,认清主体,才能达到和解真正 目的。声明说,如果能实现此和解,对推进中日友好及 世界和平具有重大积极意义,因此要求三菱公司拿出 诚意早日与受害者达成和解。 三菱劳工受害者代表王洪杰说,此和解协议与媒

体此前报道的和解协议内容大致相同,但和解协议书 的具体内容目前还不便公开。"可能会很快公开。

此前日本共同社以知情人士为消息源发布消息 三菱公司与二战时被强制征为劳工的中国受害者 达成全面和解协议,同意作出赔偿和道歉。

三菱公司将向每名受害者支付人民币10万元,支 付对象共计 3765 人。三菱公司还将支付纪念碑建设费用 625 万余元,以及用于调查失踪者的费用 1250 余 万元。共同社还引述消息人士的话说,双方准备于近 期在北京签署和解协议。

不过上述报道发出后,主张通过司法途径实现索 赔的另一民间团体——二战劳工对日索赔案律师团团长、北京方元律师事务所律师康健则称,截至7月 26日中国劳工及相关组织没有收到过来自三菱公司 的任何正式文件。"我们获知的所有信息都来自媒体报道,这不是一种正常的做法。"

值得注意的是,3日上午通报会上,中国另两家民间索赔团体——二战劳工对日索赔案律师团、二战中 国劳工三菱受害者山东联谊会并未出现在联合声明 文件中。"这两团体也认同我们的和解协议,毕竟和解 的主体是全体受害劳工。 "戴秉信说。

二战期间 约 39000 名中国劳工被掳至日本

第二次世界大战中,根据日本国政府内阁《关于 向日本内地输入华人劳工的决议》,约39000名中国劳

三菱公司前身的三菱矿业株式会社及其承包公司 (包括三菱矿业株式会社子公司的承包公司)接受其中一部分 3765 名中国劳工到其作业场所,强迫其在恶劣 的条件下劳动。其中,多达722名中国劳工身亡。这一 问题至今尚未最终解决。

(据《南方都市报》)

尼日利亚军方 成功解救178名人质

-新西兰是乳制品的主要出口国---

据新华社电尼日利亚军方2日晚发表声明说,尼军方在一次打击极端组织"博科圣地"的军事行动中, 成功解救 178 名人质

尼军方发言人科洛内尔·图库尔·古萨乌在声明中 这次行动发生在尼东北部城市迈杜古里东南约70 公里处,被营救人员包括 101 名儿童和 67 名妇女。此外,军方还在行动中捣毁"博科圣地"多处营地并俘虏 一名指挥官。但军方并未透露行动的具体时间。 "博科圣地"成立于 2004 年,该组织武装人员频繁

出没于尼日利亚与喀麦隆北部接壤地区,实施暴力恐 怖袭击。据统计,自 2009 年以来,已有至少 1.5 万人被 "博科圣地"杀害。今年2月,尼日利亚、喀麦隆、尼日 乍得、贝宁宣布组建一支8700人的多国部队,对 "博科圣地"实施军事打击。今年3月,"博科圣地"宣布 效忠极端组织"伊斯兰国"。

日媒调查显示

日本近七成核爆受害者

据新华社电 日本共同社以全国核爆受害者为对象 实施的关于废除核武器和日本安保现状的调查结果显 示,近七成受访者"反对"修改宪法第九条。

据共同社8月2日报道,调查显示,许多核爆受害者基于自身的悲惨经历感到"不应该再次进行战争",认为坚持第九条有助于实现"不战"。

此外。 此外,约八成受访者回答称,在目前的国际形势下 有可能使用核武器。凸显出受访者对广岛、长崎原子弹 爆炸即将迎来 70 周年而废除核武器的步伐仍然停滞 不前的现状感到焦虑,对此的担忧正在加深。

调查得到日本原子弹氢弹爆炸受害者团体协会各 地会员组织等的协助,5 月以来向约 4800 人发放了问 有1150人作出了有效回答。

回答中,有68.2%的受访者"反对"修改宪法第九条, 15.6%表示"赞成",没有回答或表示"不知道"的共占 16.2%。在询问理由的多选题中,反对者选择最多的是"为了不再进行战争",其后是"担心引发军备扩张"。

澳众议院议长毕晓普 因滥用经费辞职

澳大利亚联邦议会众议院议长布朗温·毕晓普因 滥用议员旅行经费受到多方批评,于2日宣布辞职。

数周前,媒体曝光毕晓普 2014 年曾使用议员旅行 经费 5000 澳元(约合 3650 美元)租用直升机从维多利 亚州的墨尔本前往吉朗,参加本党的一个筹款活动,而 这两个城市之间只有1小时车程。后来的调查又发现, 她曾于 2006 年使用议员旅行经费参加本党同事的婚 礼。她还被曝在欧洲执行公务期间做派奢华,在别的议 员乘坐公共交通时,自己享受豪车服务。

塔利班现最明显分裂

奥马尔之子拒绝承认新首领

阿富汗塔利班7月31日宣布推选阿赫塔尔·穆罕默德· 曼苏尔为新领导人后不久,包括前最高领导人毛拉·穆罕默 德·奥马尔儿子在内的多名塔利班重要人物公开拒绝承认这 一结果。分析人士认为,在面临极端组织"伊斯兰国"蚕食其 影响力的情况下,塔利班内部显现迄今最明显的分裂迹象, 种种内忧外患将为这个组织的前是带来诸多变数。

离席抗议

熟悉内情的消息人士1日透露,塔利班7月26 日在巴基斯坦西南部的奎达举行由高级指挥官和宗 教人士参加的领导层会议,推选曼苏尔为新领导人

不过,据3名参加这次会议的塔利班高层人士透 不过,据3名参加这次会议的塔利班局层人士透露,超过10名与会者退出这次会议,包括奥马尔最年轻的弟弟阿卜杜勒·马南和奥马尔的儿子毛拉·雅各布。"事实上,这不是塔利班的'领导委员会'会议,曼苏尔只邀请了他的派别成员参会,目的是确保他当选(新领导人)。"一名与会人士说,"注意到这个情况后,雅各布和马南就离席了。"消息人士说,塔利班内部还有数据,是一种 有数位颇有声望的人物也反对曼苏尔当新领导人,支 持雅各布"继位"

另据美联社报道,雅各布1日发表声明,拒绝承 认上述结果,指认会议只有"一小部分"塔利班领导人参加,不具代表性,要求召开一次由全体塔利班指挥官参加的"扩大会议",重新推选新领导人。

些塔利班内部消息人士说,今年7月初,曼苏

个 3 人代表团会晤阿富汗官员,招致组织内 部更多批评声,尤其是来自塔利班设在卡塔尔的政治 办公室。这一办公室的成员认为,只有他们才有权代 表塔利班与阿富汗政府谈判。

呼吁团结

1日晚些时候, 塔利班发布曼苏尔当选新领导人 以来的首份录音声明,呼吁该组织成员"保持团结" 在这段33分钟的录音中,曼苏尔宣称将继续其武装 "我们应该齐心协力,保持团结,分裂只会 让我们的敌人高兴,而对我们自己造成更大麻烦。"曼 苏尔在录音中说,"这是我们的重大责任,不是一个 人、两个人或者三个人的责任,而是所有人的责任。

再惹传言

根据塔利班 7 月 31 日发表的声明,与塔利班有 关联的"哈卡尼网络"武装组织头目西拉杰·哈卡尼以 及前塔利班法庭负责人哈伊巴图拉·阿洪德扎达分别 成为曼苏尔的两名副手。西拉杰·哈卡尼是"哈卡尼网 络"创始人贾拉勒丁·哈卡尼的儿子。贾拉勒丁·哈卡 尼据信70多岁,过去十年来已经退居二线,将"哈卡 尼网络"传给儿子领导。塔利班的人事任命声明公布 后,一些巴基斯坦媒体传出贾拉勒丁·哈卡尼的死讯。 对此,塔利班1日发表声明否认,称相关报道没有根 据,证实贾拉勒丁·哈卡尼虽身体虚弱,但仍健在。

(综合新华社、央视)

(据央视)